



9部门联手 推进实施家政兴农行动

据新华社北京6月11日电(记者谢希瑶)商务部等9部门近日印发的《2024年家政兴农行动工作方案》11日对外公布,提出五方面25条具体举措。在促进供需对接方面,方案提出,开展生活服务招聘季活动,及时发布就业用工信息,拓展脱贫人口和农村进城务工人员就业渠道,提供更多就业岗位,扩大家政服务供给。推动各地区各

有关部门将家政服务业纳入东西部劳务协作、对口支援、定点帮扶和省内劳务协作工作范畴,加强供需对接,针对家政企业用工需求开展订单式培训。在加强品牌培育方面,方案提出,培育家政兴农特色劳务品牌,提高组织化、规范化、规模化水平,鼓励更多家政兴农劳务品牌参与脱贫地区特色劳务品牌征集活动,形成品牌效应,吸

引脱贫人口从事家政服务业,提高就业竞争力,增加务工收入。在加大帮扶力度方面,方案提出,指导各地围绕家政服务业等重点领域,帮助脱贫人口通过家政劳务品牌就业,落实各项奖补政策。进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申请手续,简化工作流程,继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。加大对家政企业金融支持力度。

在完善支持政策方面,方案提出,指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作,有序落实居住证的灵活就业人员参加居住地医疗保险工作,创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。加大援企稳岗力度,延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,继续实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策,支持家政企业稳定就业岗位。

四川出台意见加快发展再生稻

本报讯 近年来,四川再生稻有收面积和单产逐年提升,成为全省粮食面积和总产的重要组成部分。近日,农业农村厅印发《加快推进全省再生稻发展的意见》(以下简称《意见》),提出四川再生稻发展目标。四川要完成再生稻发展目标,还面临受丘陵地区地块小、农村劳动力不足、生产成本增加等多种因素限制和影响,对此《意见》从区域规划、基础设施、品种、技术、示范推广等方面提出重点任务。首先是加快制定区域布局规划。《意见》要求,市、县(市、区)要组织专家,制定科学合理的再生稻区域布局规划,明确适宜区和次适宜区的发展目标、种植模式、品种要求、技术路线和保障措施。其次要加快改善基础条件。推进田块整治、土壤改良、灌溉排水等建设,增强抵御自然风险的能力;积极试验研究和示范推广适合不同生态特别是冬水田的农机新装备,因地制宜提高中稻再生稻全程机械化率。此外,还要加快专用品种选育、配套技术研究,并同步扩大推广。对此,四川明确经过3~5年时间,培育和筛选适宜不同区域布局的再生稻专用品种5个以上,集成推广再生稻配套栽培技术3~5项。市、县(市、区)要依托部省水稻相关项目和推广行动,高质量建设一批再生稻千亩高产展示片和万亩高产示范区,稳步推进中稻再生稻“吨粮田”建设;树立一批高产典型,做到发展一片、高产一片,带动一片。(本报记者 陈兰)

省科协召开警示教育会

本报讯 为深入推进党纪学习教育走深走实,教育引导党员干部受警醒、明底线、知敬畏,近日,省科协召开警示教育会。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议并讲话,党组成员、副主席经戈、徐勇、辜彬,党组成员、机关党委书记陈文菊,党组成员、四川科技馆党委书记、馆长王欢,以及省科协厅级干部,机关和直属单位副处级以上党员领导干部参加会议。



会议现场。黄梅兰摄

会上,陈文菊传达了习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述。会议通报了科协系统违纪违法典型案例,集中观看了警示教育片。毛大付在讲话中指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,旨在进一步深化加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性认识。大家一定要结合相关反面典型案例和最新修订的《中国共产党纪律处分条例》,深刻检视自身不足,做到治未病、防未然。一是以案明德,持续提升对党对人民的忠诚度。全体党员干部无论身处什么岗位,都必须时刻关注党中央在关心什么、强调什么,深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是最需要坚定维护的立场。要不忘初心、牢记使命,团结引领

广大科技工作者坚持“四个面向”,凝聚创新人才、创新资源,坚持以深化天府科技云服务为统揽,以发展新质生产力为重要着力点,建立完善现代化产业体系,促进科技经济融合发展,为强国建设和民族复兴砥砺前行。二是以案明纪,厘清思想行为标准红线尺度。全体党员干部要通过不断学习,明确纪律红线,始终做到不越雷池一步,保持对纪律的敬畏心,严守党的各项纪律规矩,做到有所畏、有所为。要增强自觉遵守党纪的思想自觉和行动自觉,增强抵御腐败的能力和定力,增强科技创新引领高质量发展的决心和行动。三是以案明法,衔接一体提

升纪法贯通度。全体党员干部要深刻认识到违法必违纪,科学运用监督执纪“四种形态”坚持执纪执法同向发力、精准发力。要始终坚持党章是党的根本大法,严格遵守国家法律法规,模范遵守部门规章制度。四是以案明责,提升管党治党责任落实精准度。全体党员干部要坚持责任落实全链条,压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任,督促各级党组织和党员干部把责任记在心里、扛在肩上、精准落实到工作中,压紧压实管党治党责任,全面从严抓好党纪学习教育。毛大付强调,警示教育是最好的清醒剂,接下来省科协全体党员干部还要

中铁研究院西南院高新技术成果亮相桥梁隧道建造技术与安全运维研讨会

本报讯 5月30日至6月1日,中国公路学会与云南省公路学会联合举办了以“创新引领发展,品质铸就安全”为主题的桥梁隧道建造技术与安全运维研讨会,来自国内多所高校、科研院所及相关行业单位的1600余名代表参会。会上,中铁研究院西南院高新技术成果亮相,吸引了众多参会代表的关注。研讨会上,中铁研究院西南院自主研发的运营隧道成套整治设备、HSP超前地质预报设备、隧道及地下工程自动化信息化技术服务、隧道及地下工程渗漏水处理材料、桥梁智慧管养技术及产品、转体桥成套技术、隧道衬砌地质雷达图



秧苗返青 绿满大地

近期,广安市辖区内的200万余亩水稻秧苗已逐渐返青,长势良好。当地群众奔忙田间,施肥、除草、杀虫,为今年丰产丰收打下基础。图为6月12日,华蓥市华龙街道东方村利用撂荒地、瘠薄地和渍害田改造的高标准农田栽植的优质水稻秧苗。(邱海鹰 摄影报道)

雅安市科协举办“天府科技云·智创新天地”供需对接会

本报讯 为深入推进天府科技云全员“保姆式”服务工作,近日,雅安市科协联合四川农业大学乡村振兴学院共同举办“天府科技云·智创新天地”供需对接会。雅安市科协党组书记、主席刘勇主持会议。据了解,此次供需对接会是落实雅安市委、市政府深化“市校合作”战略的具体举措,旨在搭建四川农业大学科技成果与雅安市农业科技需求对接的有效平台。对接会依托“天府科技云”平台实现了科技数字化、智能化的有效对接,打通了供需“瓶颈”,把农业产业的新成果、专利技术迅速转化为农业新质生产

